
3 Budai Krónika
Nem kelleti volna megindulnia 

a Várhegyoldalnak, ha**.
Súlyos mulasztások okozták a néhány év előtti hegycsttszamlási

Szóról-szóra igaz: felülről lefelé épül 
egy ház Budán, a Lovas úton.

A régi, egyemeletes épület a tőszom­
szédságában van 'azoknak a házaknak, 
amelyek alatt megmozdult a föld, élet- 
veszélyessé vált a bennük váló lakás és 
még olyan látót iis ki kellett az egyik­
ből -lakoPtaiínii, áki léppen akkor '[tagja) 
volt a magyar kormány-illák. Sokát írtaik 
erről néhány évvel a lapok, úgyneve­
zett szenzáció volt. „Csúszik a  V á r­
hegy“ ! —  írtfák az újságok, összeomlás­
sal fenyegetnek ai veszélyes hiegyliejtő-n 
épült házak. Hát ósági emberek és sziak- 
értök hosszú hónapokon át törték a fe­
jüket, miiért ingott meg a talaj á házak 
alatt, miért repedtek meg ta falaik öllnyi 
tátongó résekkel, min thai földrengés ve­
szedelme szakadt volna a Lovas út és 
Lógodi utca békés, csendes, nyugalom­
hoz ¡szokott lakóiba.

i— Tudóis geológusok vizsgálták meg 
és tanulmányozták a föld rétegeződését, 
összetételiét', minőségét. (Szakvélemények 
és jelentések futottak össze döntő té­
nyezőik kezébe, amíg végre rájöttek air- 
rá, hogy a h-ibla nem a mi drága jó 
magyar földünkben van, hanem -o[tt. 
ahol mindjárt keresni kellett volna-, áz 
emberekben. És irtt, ezeknél ¡a megla­
zult, álaipjukak vesztett és majdnem ösz- 
szeoimloitt házaknál is emberi gyarlóság 
volt az igazi „fennforgó“ o-k. Nem is­
merték. nem vizsgálták meg a  'lálajt, 
amelyre építettek!. Valósággal :a (leve­
gőbe épíitet'tek. Még -azok iis, -atkák sjaiját 
mágukna-k lépítettek, rosszul (szolgálták 
ki magukat.

Nem mi állítjuk mindezt, hanem- egy 
közismert előkelő fővárosi -Kereskedő, 
aki szintén megégette a kezét ezeknél a 
különös hegyoldali építkezéseknél. A ve­
szélyes zóna egyik háztulajdonosával. 
fíérczy Gyulával beszélgettünk erről !a 
kérdésről, maga is mérnökember és tagid
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a Palatínus tudományos társaságnáik, 
am-elyinek helyisége a József nádor mű­
egyetemein van és elnöke dr. vitéz József 
Ferenc királyi herceg.

—  Ez a kérdléis —  mondta Bérczy 
Gyula —  még mindig nem jutott el -a 
nyugvópontig. Pörösköd-ések révén — 
ván per -amely már kilenc év óta folyik 
— a bíróság is hallatni fog fa- döntő sza­
vát. Hogy tisztábban lássunk, ismerni 
kell, -ennek az ügynek a genezisét.

—  Volt egy telkeim a L-o-vas ut és 
Lógodi utca, közötti hegyoldalon. Szeret­
tem válnia rajta házat -építeni, de nem 
volt rá pénzem. Felosztottam a telket 
négy parcellára, hármát el-aldtiam egy 
építési vállalkozónak, oilykép. hogy nem 
fizet érte semmit, hanem a vételár érté­
kének megfelelően, ai megmaradt negye­
dik parcellán megépíti az egye-mieletű 
kis házamat. így indult meg itt az -épít­
kezés.

—  Egymásután épültek fel a házaik, 
köztük az enyém is. Egy szép napon 
észrevettem. hogy a falakat borító tapéta 
több helyen elszakadt. Nem volt nehéz 
megállapítanom, h-ogy a hiba nem a ta­
pétáiban van, hanem a- faliakban, amelyek 
egyre jobban repedeztek. Ekkor jutottak 
eszembe Ligeti Béla műépítész szavai. 
Régi lakója a Lovas útnak -és egyik leg­
alaposabb ismerője a váj hegyi ta. árvi­
szony ok-nalk. Ö figyelmeztetett, hogy a-z 
építkezésnél itt nagyon kell vigyázni az 
alapozási munkálatoknál. A Lógodi utcá­
ra llejitősödő részeken le kell menni a 
fundamentummal a szilárd őstalajig, 
amely egys-zj-nten van a Lógodi utca 
szintjével.

— Sajnos, későn jutott tudomásomra a 
Ligeti figyelmeztető szavainak igazsága-. 
Elhatározfaim. h-ogy megszilárdítom oly 
nagy áldozat árán megépült kis- házamat 
Alátámasztom, de n-em úgy. mint a moz­
gó asztalt szokás, a lába, alá helyezett 
fadarabbal. A nagy szakértelmet és kö­
rültekintést igénylő munkával Fischer Ti­
bor mérnököt, az egykori birkózó világ­
bajnokot biztsam m-eg. aki vállalta, ho-gy 
megbirkózik ¡ezzel a feladattal is.

— Az ő hozzáértő irányításával indult 
meg elsőbben a nem is lainnyira -építkezés. 
mSi-n-t -inkább báinyásziati és kohászati 
m-unka. A „tárna“ kapuja’ a kis házmes­
teri, lakás volt a Lógodi utcára néző ol­
dalon. Itt kezdődött alz embe-rfeleitfi mun­
ka. A kibányászott porhamyós föld el­
szállítása -ulíám megmaradt üregeiket 
Fischer Tibo-r vasbeton faliakkal látta el. 
Egyik szabályos betonfalú, b-etomimie-nnye- 
z-etű térség a má-siik után keletkezett és 
lassanként 'kialakult a földszint alatt egy 
egész traktus, úgy, ho-gy kivülről & régi 
egyemeletű ház már kétemeletűnek lát­
szott. Az is vo-lSf. így mentünk He szakasz­
ról szakaszra, kibányászva) a, törmelék- 
földet. atábástyázva egymás alá rakott 
téglákkal az ür felett szinte szabadon 
lógó házlfertó pilléreket. így alakult las- 
sainfcint ia földszint »alatt egy másik trak­

tus, úgy hogy az egyemeletű ház három- 
emeletüvé vált, amely úgyszólván felülről 
lefelé épült meg. Fischer -építész addig 
ment mindig lejebib és lejebb. miig meg­
találnia1 az őstaílajt. azt a szilárd alapot, 
amelyre akár hatemeletes bér kaszárnyát 
is rá lehet építeni.

Kiváncsiak voltunk erre á különleges, 
eredeti építkezésre. Azit már megszoktuk 
h-ogy lesüllyedt házakat, templomokat 
felhoznák a. megmagasodoitt szintre, sőt 
még ennél feljebb is, miint ez a- főutcái 
Flórián templommal tö-rtémt. Hogyan tör­
ténik ez. gondoltam, amikor lefelé -kell 
vinni egy házalt?

Ismert arc fogad a helyszínen: Fischer 
Tibor, az első mlagya-r világbajnokok 
egyike siet eli-b-énk. No: könnyű lesz a 
dolgunk. De szó-fukar. Sőt ennél is több: 
nem, n-yilafcozilk a, saját nehéz munkájá­
ról, annál beszédesebb azonban la pallér­
ja. Értelmes, miniden szavát megfontoló 
ember ez a derék magyar munkás.

—  Sok hibát követtek el itt. kérem —- 
mkgyfe’rázza. —  A pillérekre alul vasbe­
ton papucsot húztunk, hogy meg tudjanak 
álltaink Nagy baj volt az is, hogy a kör- 
kerítés falát használták fel alapnak s 
erre húzták rá a házat• Nagy óvatosság­
gal kellett ezt a régi kerítést megerő­
síteni és ezzel megszilárdítani a Lovas 
ud frontot.

Élvezettel hallgatjuk Simon István sza­
vait és közben lehetetlen el nem gondok 
koiztni -a-zon. hol voltak a hivatalos ellen­
őrző körök akkor, amikor itt annak­
idején megindultak az építkezések? Meri 
mindaz, amire egy józangondolkodású 
pallér is rájön, hogyan kerülhette el 
az illetékes tényezők figyelmét? Miért 
kellett előbb megindulni ia hegynek? 
ílyién -Hagyfontosságú, emberi életet és 
vagyoln-t fenyegető ügyekben mégis talán 
M-oh-amednek kellett volnia elindulnia a 
hegyhez és nem megvárni, míg a hegy 
indul e l-. .

Zenés esték a Város­
majorban

Minden szerdán e-s-te népvándorlás in­
dul a Városmajorba. Gsillogósz-emű em­
berek izgatottan várják a- percet, amikor 
a fővárosi tűzoltó-zenekar -elkezdi hang­
versenyét. A szó legnemesebb fogalma- 
zásá-bJa-n kell érteni a, kifejezésit, hogy 
habgver-s-eny, merít amit a tűzolliózene- 
kar produkál, az valóságos művészi él­
ményt jelent a közönség számiára. A kfa- 
tonazenekbro'k fegyelmié és al -művészi 
játék legfinomabb megnyilvánulásai 
egyesülnek a tűzoltók zenekarának já|té- 
káblam. Magyar László karnagy büszke­
séggel- könyvelheti el az-t a fergeteges 
tapsolt, amelyet a városmajori közönség 
részéről 'a szerdái estéken kap.
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